

Никифорова Людмила Александровна (род. 11.03.1935г.)

Заслуженный работник культуры, хормейстер, дирижер. Родилась и выросла в Волхове. Петь любила с детских лет. С удовольствием бегала на репетиции в клуб «518» и клуб 6-й ГЭС. В войну, когда Волхов бомбила немецкая авиация, уехала с семьей в эвакуацию в уральский городок Березовка, а вернувшись, поразились царившей в городе разрухе. В 1952 году в Волхове открыли новый Дом культуры, где она стала активным участником художественной самодеятельности. Училась в волховском путейском (позже он стал строительным) техникуме. Окончив



его, должна была ехать по распределению в Хакасию, но к тому времени у нее уже была мечта петь профессионально. Талантливую девушку поддержали и руководители Дома культуры, и специалисты городского отдела культуры. В виде исключения ей предоставили свободное трудоустройство, и она отправилась в Ленинград и поступила на подготовительные курсы в консерваторию им. А.Н. Римского-Корсакова. Днем училась, ночью работала в метрополитене. На первый курс вокального факультета Ленинградской консерватории поступила в 1958 году. Людмила Александровна обладает очень красивым сопрано, она могла бы сделать прекрасную карьеру на оперной сцене. Дипломированной артисткой начала выступать в оперной студии при Ленинградской консерватории. На третьем курсе вышла замуж, родила сына. Студию, где она выступала, закрыли на ремонт. Людмила Александровна отказалась от предложения отправиться во Владивосток на службу в оперную труппу театра, вернулась в Волхов и с головой ушла в работу в Волховском Доме культуры, где служит с октября 1966г по настоящее время (сейчас это Волховский городской Дворец культуры). Почти 50 лет Л.А. Никифорова является бессменным руководителем вокального класса. За долгие годы создала много вокальных коллективов – детские и юношеские «Искра», «Звездопад», женский ансамбль «Криницы», мужской – «Металлург». Руководила академическими хорами Волховского алюминиевого завода, мастерство которых высоко

оценивалось на городских, областных и Всесоюзных конкурсах и фестивалях. В 1997 году академическому хору присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив» за популяризацию песен советских композиторов, мировой музыкальной классики, народной песни. В 2019г. Волховский академический хор ветеранов, которым она руководит, отметил 35-летие. Он был признан лучшим из 40 хоров Ленинградской области, а Л.А. Никифорова названа лучшим дирижером Ленинградской области. В 2019г. Академический хор ветеранов под ее руководством победил в номинации "Лучший народный коллектив самодеятельного художественного творчества года" и стал обладателем Диплома I степени на областном конкурсе профессионального мастерства «Звезда культуры». Ни один значимый праздник в городе не обходится без выступления ее подопечных. Большой популярностью в городе пользовались вечера романсов, которые проходили с участием солистов и хора в КИЦ им. А.С. Пушкина. Людмила Александровна награждена Дипломами, Почетными грамотами, Благодарственными письмами администрации г.Волхова и правительства Ленинградской области. В 1997г. ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры». Победитель областного конкурса профессионального мастерства «Звезда культуры» в номинации «За долголетнее служение профессии» (2014). Звание «Почетный гражданин г.Волхова» присвоено решением совета депутатов №25 от 15.12.2005г.